

APUNTES

El fin de una cacería

El rey no ha querido que haya manifestación de ninguna clase para recibirlo en Madrid a su regreso de Láchar.

Y el rey ha hecho muy bien. Porque es lo que diría cualquier hijo de vecino: ¿a qué viene recibir al rey con bombos y platillos cuando regresa de cazar?

Efectivamente, no hay para ello motivo bastante, pues el rey ha vuelto muchas veces de cazar en el mismo Láchar, y a nadie se le ocurrió manifestarse ni alegar ni entristecido.

Una razón opuesta también al acto que se preparaba: la de que el rey, que no ha juzgado prudente recibir las manifestaciones propias del día de su suceso, estudiando de ese modo todo pretexto de regocijo, no había de creer oportuna la *algacara oficial* que a su retorno iba a producirse.

Pero, lo que más desatentado consideramos es que se intentara motivar la manifestación, en la que el Gobierno, al parecer, llevaba la batuta, en el hecho de haber conversado el rey con los republicanos.

Sea en buena hora que éstos se muestren reconocidos al monarca, si consideran que les ha dispensado un favor y que les ha hecho un obsequio; pero sin extralimitarse en la gratitud. Al acudir a saludar y aclamar al rey, habían ocasionado que dijérase que la república naufragó, de lo que nosotros no seríamos los menos regocijados.

Para tener una república atea en religión, anárquica en los procedimientos sociales y llena del odio de las clases, mejor estamos con la monarquía, siendo cristiana.

Si el Gobierno con sus paliados propusiera hacer esa manifestación en nombre de los republicanos, tampoco era el acto procedente, pues si pretendiera evidenciar que el rey, hablando con tales señores, marcaba nuevas vías a la política española, cabía decir que las vías que han de entusiasmar a todos son las de los camuinos, los ferrocarriles, los canales y otros senderos de este jaez; que de política ya estamos hasta los topes, y lo que deseamos es moralidad, patriotismo y buena administración.

Como a nuestro imperterritorio conde le salió tan a pedir de boca la manifestación de despedida que le hicieron, cuando, calzadas las polainas, bien pertrechados el moral y la canana y armado de todas armas, se marchó a la notable cacería del Poder, sin duda quiso, en reconocimiento, preparar análogo homenaje para mantenerse en el Gobierno con tan *buen pié* como en el entrara.

Por lo visto, los planes del conde no han fructificado ahora. El Rey ha dicho que basta con que lo reciban como siempre, y quizás, para sus adentros, que no quiere más comedias, y quien sabe si habrá añadido:

¿A qué viene eso de que el conde se empeñe en anticipar el Carnaval? ¿Para qué remover al pueblo con tan frívolo motivo? Lo que importa es que yo vaya al pueblo y que el conde también vaya al pueblo y que todos los ministros vayan igualmente al pueblo con mejoras que hagan próspera la nación amada, y no con presupuestos que la esquilmén; con escuelas de verdadera educación religiosa, que es la que engrandece los ánimos, y no con instrucción laica, que infla y envilece a muchos, y con el noble fin siempre de hacer a España respetable ante las demás naciones, y no con el bastardo propósito de acumular riquezas personales en los bancos extranjeros.

Y así dió fin la caza.

Sensible desgracia

Muerta por un disparo

Por noticias recibidas del Cabo de Gata, sébase que en el cortijo de San Joaquín, del término municipal de Níjar, que tiene arrendado el labrador Francisco Ropero Garrido, ha ocurrido una sensible desgracia.

Una niña de tres años de edad llamada Carmen Pérez Céspedes, jugaba con una pistola, la cual hubo de dispararse, hiriendo a la chica en la cabeza.

Tan gravísima fue la herida abierta por la bala, que la inocente criatura falleció casi instantáneamente.

El juzgado de Níjar y la Guardia civil de la Cañada de San Urbano se personaron en el lugar de la desgracia, instruyendo las diligencias oportunas.

El Obispo de Salamanca

Por TELEGRAMA

Su fallecimiento

Madrid, 23.—En el convento de Agustinos de esta corte ha producido enorme consternación la noticia del fallecimiento del obispo de Salamanca, Padre Valdés.

Este encontrábase en Bussot, restableciéndose.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

España en América

Los servicios postales

Desde hace algún tiempo se realizan en España trabajos que tienden a la rebaja de las tarifas postales en las comunicaciones con las repúblicas americanas, idea de la que sus iniciadores esperan magníficos resultados, entre ellos el aumento de las relaciones comerciales.

No piensa de la misma manera la prensa española de América. Uno de los más importantes periódicos de Buenos Aires considera el asunto un tanto baladí, añadiendo que la rebaja de las tarifas postales no puede tener nunca las consecuencias que se le suponen, pues aunque se redujeran cinco céntimos en cada pieza de correspondencia, no estima que esta rebaja pueda influir en el movimiento comercial.

¿Ha necesitado, dice, ninguna otra nación europea tarifas postales especialmente confectionadas para ella, a fin de dar a su movimiento comercial con América la debida intensidad? Además, es absurdo achacar a mala voluntad de las repúblicas americanas el mantenimiento de la tarifa actual, cuando se sabe que ésta queda determinada por los Congresos internacionales buscando un equilibrio universal, sin favoritismos ni exclusivismos.

En vez de perder tiempo buscando cosas impracticables, considera el colega aludido que se debe gestionar para hacer nuestro correo un verdadero servicio público, estableciendo un cuadro de todos los vapores que salgan de puertos españoles durante el año, con el tiempo que emplean en la travesía, para que se ordene en el envío de la correspondencia por los más veloces y con mayor frecuencia.

Si en España se atendiera al servicio de Correos como es debido, cada dos o tres días llegaría a América correspondencia y al contrario, y con fechas más adelantadas que hoy.

El trabajo de la Dirección general de Correos debe ser ese. Estudiar los cuadros y las combinaciones para realizar el servicio con la mayor rapidez posible. Hay que tener presente que en vez de costar dinero ese servicio a la Nación, le produce un ingreso respetabilísimo.

A pesar de la opinión del colega bonaerense, creemos que las cosas son factibles: organizar el servicio y reducir las tarifas, removiendo para esto último los obstáculos que se opongan.

LAS ARMAS DE FUEGO

Un herido grave

Ayer tarde ingresó en el Hospital provincial en grave estado, el vecino de Alcabillas Altas, José Contreras Sión, de veinticinco años de edad y casado.

José presentaba lesiones tan graves en el brazo izquierdo, que los facultativos decidieron proceder a la amputación de la mano por más arriba de la muñeca.

La operación se hizo anoche a las nueve, por los doctores Pérez Cano, Rumi y Marín, auxiliados de los practicantes señores Rebollo y Gil (D. M.).

También le fué curada al operado una extensa herida en estado de supuración, que presenta en el muslo izquierdo.

Estas lesiones se las produjo casualmente el José, al estallar el cañón de una escopeta con la que en su pueblo quiso hacer algunos disparos.

El infeliz Contreras se halla en tan grave estado, por la tardanza que se ha tenido en auxiliarse debidamente.

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

CARICATURAS SIN MONOS Y CON MICOS

Fragmento de la sesión que celebró el Ayuntamiento el día 5 de Marzo de 1912

A petición del señor Fernández Burgos se da lectura de la hoja declaratoria presentada por el jefe de la minoría republicana del Ayuntamiento, don Plácido Langle Moya, en la que éste dice que paga trececientas pesetas y cinco pesetas de alquiler anual por la casa que habita.

El señor Fernández Burgos hace constar que la mencionada hoja está escrita de puño y letra del señor Langle, agregando:

—Es inaudito el caso. No se concibe cómo el señor Langle, que a cada momento está predicando moralidad en esta casa, se haya atrevido a hacer una ocultación semejante. Yo pido, señores concejales, que se instruya expediente de *defraudación* contra el señor Langle.

El presidente, señor Estevan, ataja al orador, diciendo que el señor Langle ha debido padecer un error que, según noticias particulares que tiene, ya ha rectificado.

LOS CONSERVADORES

Asamblea de juventudes

POR TELEGRAMA

Detalles del acto

Madrid, 23.—En el Salón Regio se ha celebrado hoy, a las once y media de la mañana, la sesión de la asamblea de juventudes conservadoras que estaba anunciada.

Presidió el acto, que resultó solemnísimo, el presidente de la juventud de Madrid, señor Alvarez Arráuz.

En el escenario aparecieron los retratos del rey y de don Antonio Maura.

La asamblea empezó dándose lectura de los telegramas de adhesión recibidos de todas las provincias que eran numerosísimos.

Después usó de la palabra el presidente de la juventud de Orense, quien comenzó afirmando que de la lectura de las adhesiones, se deduce la gran fuerza del partido conservador español.

—Hemos halagado a la fiera—dijo—en vez de domarla. Hemos vivido con permiso de la revolución.

Añadió que el partido liberal hace una política de habilidad anticuada y maldita.

El orador terminó afirmando que en la actualidad sólo se hace una obra de odio personal contra Maura y contra La Cierva. Muchos aplausos.

El presidente de la Juventud obrera de Toro, señor Rodríguez Roldán, que habló seguidamente, dijo que todos los trabajadores honrados tienen que agruparse en torno del señor Maura.

El orador fué ovacionado. Usó de la palabra después don Ramón Berge, de Bilbao.

Dijo que las juventudes conservadoras bilbaínas, en vista de que no se las quiere entender, tienen a veces que emplear el lenguaje tabernario a fin de que sus palabras estén al alcance de sus enemigos.

Añadió que entre el ataque criminal y la política al uso, el primero es más gallardo.

—Prefiero—añadió—la mano de Posca a la mano de Azcárate, a quien, después de aceptar beneficios, aun le queda ropa negra para hacer visitas. El día de la revolución yo daría la mano a través de las barricadas a los adversarios nobles, pero no me dignaría saludar a los que cifran su esperanza en vivir del presupuesto, o mejor dicho, en robar. Repito que es preciso emplear el lenguaje tabernario.

El orador calificó de payaso al diputado republicano don Melquiades Alvarez.

Don José Estrada, presidente de la juventud conservadora de Málaga, hizo historia de la política seguida por Cánovas y Canalejas, víctimas ambos de la barbarie.

Declaró también que el señor Maura es el político español que más ha servido al rey.

El señor Fernández Burgos:—Sí; por medio de un escrito que presentó al saber que yo iba a plantear esta cuestión.

El señor Estevan ruega al señor Fernández Burgos que cese en sus manifestaciones.

El señor Pérez García (D. M.) pretende excusar al señor Langle, diciendo que éste pagaba a su madre, que es la dueña de la casa, sesenta pesetas mensuales de alquiler, pero que no declaró más que treinta, porque el piso bajo del edificio lo tiene destinado a bufete.

El señor Fernández Burgos intenta hablar de nuevo, y la presidencia se lo prohíbe.

El señor Fernández Burgos:—No hablaré más; pero conste que el señor Pérez García ha dejado en ridículo al señor Langle, y que aquí no se deja en libertad de hablar más que a los republicanos.

El señor Estevan declara terminado el incidente.

Don Manuel Herrera, conservador de Pineda, quejase de la falta de prensa conservadora que contrarreste la constante campaña de injurias de la radical.

Aconsejó que se emprendan campañas de propaganda de los ideales conservadores, labor que deben realizar las juventudes del partido.

El señor Horno Alcorta, de la juventud de Zaragoza, atacó a las liberales que viven alejadas de la justicia y de los ideales del patriotismo.

En medio de grandes aplausos afirmó que el miedo que se tiene a Maura es el miedo a la justicia.

El presidente, señor Alvarez Arráuz, hizo el resumen del acto, diciendo que se ha de mostrar que las juventudes conservadoras saben cumplir con su deber.

Añadió que para que los enemigos de los conservadores logren arrebatar a éstos lo que pretenden, tendrán que quitarles también la vida.

Declaró que los conservadores tienen abnegación y patriotismo, y que toda su fe la tienen puesta en el señor Maura.

—Aquí hemos venido—continuó—a proclamar que somos fervientes monárquicos.

Recordó que todas las leyes sociales se deben a los conservadores, y afirmó que los liberales no pueden llamarse patriotas por que el único programa que presentan es el de lanzar injurias contra los señores Maura y La Cierva.

Añunció que mañana se celebrará una reunión en el Círculo conservador, y que en breve se publicará un manifiesto dirigido al país.

Finalmente, dijo que está visto que los conservadores tienen que luchar desde hoy con la conjunción liberal—republicana—socialista.

El acto terminó a la una de la tarde, en medio de un entusiasmo indescriptible.

Obreros y patronos

POR TELEGRAMA

La huelga de constructores

Madrid, 23.—La huelga de obreros del ramo de constructores continúa en el mismo estado.

En la Casa del pueblo está reunida la comisión permanente.

Los patronos siguen reuniéndose por las tardes y manteniendo las bases que presentaron.

Buscando solución

Madrid, 23.—El presidente de la Cámara de Comercio de esta corte, señor Prats, se ha ofrecido al ministro de la Gobernación, señor Alba, para solucionar el conflicto obrero que hay planteado.

Crónica

Presidente frustrado

Además de los candidatos a la presidencia de la República francesa, cuyos nombres han dado a conocer los periódicos, ha habido otros que han permanecido en la oscuridad, y apenas si su misma familia se ha enterado de que aspiraban al honor de ocupar el Palacio del Eliseo, residencia oficial del caudatario francés.

Prescindiendo de la señorita... no me acuerdo cómo se llama esa señorita que deseaba ser «Presidente», y que según era de suponer, no ha obtenido ni un voto, hubo otros varios franceses, completamente desconocidos antes y después de la elección que presentaron su candidatura y publicaron sus programas de gobierno, pensosamente elaborados, algunos de los cuales es lástima no hayan podido ponerse en práctica por no haber salido triunfante el autor.

Uno de los candidatos fracasados es un tal Mr. Tillié, cuyo programa se las traía de versá.

Para obtener el favor popular, Tillié prometió en el primer punto de su programa, conceder a todos los franceses, sin distinción de clases, sexos ni edades, ¡bien conoce el corazón de sus compatriotas ese Presidente frustrado!

Si el sufragio para la Presidencia en lugar de ser restringido fuera universal, a estas horas Tillié ocuparía el primer puesto de la vecina nación desbancando a Poincaré y a todos los demás contrincantes.

En efecto, no hay nada que guste tanto a los franceses, a pesar de su democracia, como una condecoración, un cinetejo cualquiera para ostentarlo en el ojal. Ser un *monsieur docteur* es la suprema felicidad con que sueña un francés. Cuando uno puede poner en sus tarjetas «officier d'académie», que es una distinción de las más sencillas que se usan por allá, ya puede morir contento.

Para lograrlo se hacen toda clase de bajezas y hasta de trampas, como la de aquel sujeto cuyas tarjetas decían en letras muy gordas:—FULANO DE TAL—Oficial de Academia—y debajo, en letras casi microscópicas, se leía, o más bien, no se leía: *de billar*.

Como los votantes son diputados y senadores, y éstos están casi todos condecorados, Mr. Tillié se ha quedado con las ganas de ser Presidente.

Otro punto del programa de este buen señor era también muy notable.

Tan luego como llegue a la Presidencia—decía Mr. Tillié—suprimiré todos los empleados públicos inútiles.

¡Cáspita! ¡Apenas se proponía una medida radical! Quizá este punto de su programa le hubiera hecho perder su elección, así como el primero hubiera podido hacerle ganar.

En Francia pasa «de un millón» el número de empleados públicos. Un millón, de los cuales sobran más de la mitad, indudablemente.

En España está muy extendida la empleomanía, pero en Francia lo está más.

¡Aquí, para cada empleo se presentan más de cien pretendientes; en Francia más de mil.

Cuántase que en cierta ocasión comparé con un individuo ante el jefe de un negociado para pedir un destino.

—Mire usted—le contestó el jefe—aquí tengo cuarenta mil peticiones en este sentido. ¡Y lo bueno es que hay que suprimir el destino.

—Pues empleéme usía para ir contestando negativamente las peticiones.

Y lo emplearon.

Por estos datos se ve cuánto han perdido los franceses no eligiendo a monsieur Tillié.

Con todos sus súbditos condecorados y con una economía de muchos millones en el Presupuesto, hubiera hecho de Francia una República feliz.

Cosa que es muy difícil no logró monsieur Poincaré.

CONSTANTE

No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

PINCELADAS

Lerroux en funciones

—¡Qué bajo, que bajo!—nos andan asegurando que dice Lerroux hace ya dos semanas. Y Lerroux sin bajar.

El mitin famoso que preparaba, al decir de los corresponsales telegráficos, debió celebrarse el pasado domingo; pero no hubo local en Madrid, ¡oh dolor!, y ese mitin se convirtió en agua de cerrañas.

Ahora dicen que ya va de veras, y que, *por fin*, en el teatro de la Gran Vía aparecerán *los ratas* y cantarán su terceto, si es que no sucede este domingo próximo que tampoco encuentran, ¡oh desgracia!, tres cantaores en *to Madrid*.

Pero Lerroux no necesita de aprendices. Hasta Aibornoz le sobra.

Lerroux tiene almacenada mucha bilis política, y el domingo rujirá como una fiera del desierto.

¡Dar gusto de oírlo!

¡Quién se encontrará en Madrid!

Ya estará relamiéndose los labios al pensar que va a saborear a todo su placer el manjar de los dioses.

—Ha llegado la hora de mi venganza—se dirá para su capote el fiero ex emperador.—¡Ay de los vencidos!

—¡Oh jilguro de la república!—proseguirá.—Ni el mejor do de pecho te librará de mis garras afezadas a las luchas por la vida, en que triunfa. Están mis garras ejercitadas con tal destreza en los combates políticos, que apenas si me parecen un *ratón Pérez*, o *Alvarez*, huyendo al presentir mi acometida para guarecerse en los cimbeles de la monarquía, a la que, en buen hora para mi república, entonaste seductora endecha de rendido amor.

—Y tú, cuartado caserón, que perteneciste a una república floja y anticuada; tú, viejo santón, narrador de cuentos de cívica honradez; tú, que en mal hora lanzaste un día tus iras contra el rayo de la república española, ten por recibido el soberano puntapié que voy a darte, menguado, con la más flamante de mis botas, y que te lanzará al cuarto trastero donde se guardan las macanas de la monarquía. Fuiste para la república una figura decorativa, y para la monarquía serás una soberana in... utilidad.

Nosotros consideramos a Lerroux enfrente de Aibornoz, frotándose las manos de gusto y exclamando con el Julián de *El gran Calabot*:

«Y ahora figúrate, tú frente a frente, yo con él.»

Nosotros encomendamos a Lerroux a la vigilancia del mismísimo chápino verde, para que no le suceda lo que al susodicho Julián.

Que lo partieron, a pesar de su jactancia.

Nosotros queremos que Lerroux viva, y que viva mucho.

¿Qué sería sin él de los concejales radicales de Barcelona?

¿A dónde iría a parar el banco Lerroux?

Sin él quedarán huérfanos los *jóvenes bárbaros*, y quién no se siente conmovido ante la desgracia de esa juventud engendrada por el impertérrito jefe de la república radical.

¡Pobres chicos! ¡Cómo gozarán el domingo!

Lerroux aparecerá en el proscenio arrastrando las cadenas que la Conjunción republicana socialista le colocó, y libre de ellas, cual otro Ségismundo, se lanzará contra todos los que le pusieron la ceniza en la frente en pleno Congreso, cuando el negociillo de la cal y del cemento.

Seguidamente formará con todos ellos un gran bulto que tratará de hacer pedazos; pero decidido, al fin, a desprenderse de tan enojoso voltorio, lo arrojará por un balcón de la república al mar de la monarquía, y dirá frenético de gozo, mientras sonría siniestramente como *Fra diavolo*:

Vive Dios que pudo ser: cayó del balcón al mar.

Y luego... Mutis.

Designación de locales

La designación de locales acordada por la junta municipal del censo electoral de esta capital para que sirvan de colegios electorales en las elecciones que hayan de celebrarse en el presente año, es la siguiente:

Distrito 1.º—Sección primera: Escuela de Artes e Industrias.—Sección segunda: Casa número 5 de la calle de la Almedina.—Sección tercera: Casa donde estuvo la Escuela Normal.

Distrito 2.º—Sección primera: Escuela pública, calle de Gerona.—Sección segunda: Calle de San Pedro, cochera de don José Vilchez.—Sección tercera: Antiguo edificio de Mac Murray, (calle de Javier Sanz).

Distrito 3.º—Sección primera: Casa de la Cruz Blanca.—Sección segunda: Escuela pública de los Llanos del Puerto.—Sección tercera: Escuela pública de la calle del Cuartel.—Sección cuarta: Calle del Muelle número 9.

Distrito 4.º—Sección primera: Escuela pública de la calle de las Judías número 2.—Sección segunda: Calle de Santa Rita número 3.—Sección tercera: Teatro Apolo.—Calle del Obispo Orzáiz.—Sección cuarta: Calle de Murcia número 10.

Distrito 5.º—Sección primera: Fábrica de electricidad, calle de Regocijos.—Sección



LA SENORA

Doña Dolores Valdivia Puerta de Villaspesa

ha fallecido en el día de hoy, a los 47 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Vicente Villaspesa; sus hijos, don Vicente (ausente), don Francisco y doña María del Mar; sobrinos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Alvarez de Castro 5, al cementerio de San José.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

Almería 24 Enero 1918

El segundo: Escuela pública de la calle de Alfareros número 9.—Sección tercera: Calle de la Mascota, almacén de don Juan Pérez García.

Distrito 6.º.—Sección primera: Almacén de la carretera de Granada, esquina a la rambla de Belén.—Sección segunda: Escuela pública de la plaza de Berja, (antes Despeñaperros).—Sección tercera: Escuela pública de los Molinos de Viento.

Distrito 7.º.—Sección primera: Fábrica de gas calle del Jald.—Sección segunda: Sacristía de la ermita de Monserrat.—Sección tercera: Escuela pública de niños de la Cañada de San Urbano.

Distrito 8.º.—Sección primera: Escuela de niños del Alquízar.—Sección segunda: Escuela de niños del Cabo de Gata.—Sección tercera: Sacristía de la iglesia de las Cuevas de los Medinas.

NECROLOGÍA

Repentinamente falleció en la madrugada última la virtuosa y distinguida señora doña Dolores Valdivia Puerta, esposa de nuestro estimado amigo y colaborador el culto letrado don Vicente Villaspesa.

La muerte de esta señora, que contaba con numerosas amistades, será sentidísima en Almería.

No otros sentimos hondamente esta desgracia, y al par que rogamos a Dios por el alma de la finada, enviamos el testimonio de nuestro pesar a la familia doliente, deseándole la resignación cristiana necesaria en trances tan dolorosos.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA La llegada del rey

Madrid, 23.—A las nueve de la mañana llegó a Madrid el rey, de regreso de Granada. En la estación esperaban a don Alfonso los individuos de la familia real, el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, las autoridades y otras personalidades, entre las que había pocas senadores y diputados, por haberseles comunicado el deseo del rey, de que no acudieran a recibirlo.

Alfijo de armas

Madrid, 23.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, refiriéndose al alfijo de armas hecho en el pueblo de Arribas, de Pamplona, ha manifestado hoy a los periodistas que parece que se trata de fusiles y bayonetas antiguas, procedentes de las guerras carlistas.

Indulto general

Madrid, 13.—Se ignora el alcance del indulto general concedido hoy en celebración del Santo del rey.

Los detalles del indulto no se facilitaron en la Presidencia del Consejo de ministros a los periodistas, pretextando que el decreto habíase enviado a Gracia y Justicia, y tampoco en este departamento se dieron noticias de aquél.

Sólo se sabe que el indulto es muy amplio.

La «Gaceta»

Madrid, 23.—La «Gaceta» publica hoy lo siguiente: Una disposición aprobando el plan de reparaciones de carreteras en 1913.

Anuncio de la convocatoria para formar un cuerpo de cuarenta aspirantes que cubrirán las plazas que vacan en el personal subalterno de Fomento.

Otro para cubrir también quince plazas vacantes en el Colegio de huérfanos de La Unión.

Consejo aplazado

Madrid, 23.—El Consejo de ministros que se anunció presidiría hoy el rey, se ha aplazado para mañana.

Indultos

Madrid, 23.—Los dos decretos de indulto firmados hoy por el rey con motivo de su fiesta onomástica, comprenden a los siguientes reos: Andrés Ramon, Manuel G. Garcia y Santiago Morán, condenados por la Audiencia de Valladolid.

José Gabilón, Pedro Torrello y José Carrero, condenados por la Audiencia de Almería.

Una comisión

Madrid, 23.—Hoy visitó al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, una comisión de Laredo, para pedirle que se consiguiera un puerto de refugio en aquella población.

El indulto general

Madrid, 23.—El indulto general firmado hoy por el rey se comunicó esta noche a los periodistas.

Comprende todos los delitos políticos y sociales cometidos por medio de la imprenta y de palabra, exceptos los ataques a la fuerza armada.

Tampoco alcanza el indulto a los militares.

Quedan, así mismo, exceptuados los delitos comunes.

Magistrado

Madrid, 23.—Se ha acordado nombrar magistrado del Tribunal Supremo al señor Grizard (hijo).

El Consejo de mañana

Madrid, 23.—En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, el señor conde de Romanones dará cuenta de los planes del Gobierno.

La blasfemia

Ejemplo a imitar

El juez de instrucción de Castrojeriz, don José de Solano y Palanmo, ha dirigido a los jueces municipales de aquel partido, la siguiente carta-circular, excitándoles a castigar el vicio de blasfemia.

«La frecuencia con que se escuchan en la mayor parte de los términos municipales de este partido judiciales blasfemias y palabras censurables que conculca el derecho divino abominable que conculca el derecho humano y la cultura y el buen gusto, y que tiene su sanción expresa en el art. 580 del Código penal vigente, según declaraciones repetidas de la jurisprudencia, y teniendo en cuenta por otra parte la impunidad que alrededor de esta infracción de nuestra ley penal reina, por ignorancia o inercia de las personas llamadas a perseguirla, aconsejo a este Juzgado de instrucción librar esta

carta-circular a los Jueces municipales que de él dependen, ordenándoles que procedan con la actividad y el celo a que por sus funciones están obligados en la represión y castigo de tales hechos, procediendo de oficio, si no mediara denuncia, con arreglo al art. 962 de la ley de Enjuiciamiento criminal, a la cual deben ajustarse. Y al propio tiempo que libro la presente carta-orden, de la que se servirá usted acusar inmediato recibo, espero que se dirigirá usted a los Alcaldes, Guardia civil y jurados, celadores y serenos para que, como individuos de la policía judicial a sus órdenes, denuncien en sus Juzgados, según están obligados, los referidos actos de que queda hecha mención.»

Es un ejemplo a imitar, que merece todas nuestras alabanzas. Un ejemplo que en Almería debe seguirse, por imitación manifiesta de la cultura y del buen nombre de la ciudad, que escarrecen los brutos que soportamos.

A propósito de tan horrendo vicio, y con el fin benemérito de extirparlo, en Norte América acaban de realizar los católicos imponentes manifestaciones.

En la revista de Filadelfia The Catholic Standard and Times hallo brillantes reseñas de las ciudades-manifestaciones católicas efectuadas en las principales capitales de aquella República.

Los manifestantes en Washington pasaron de 22.000, presidiendo por varios Prelados.

En Jersey City llegaron 40.000; en Treuton, a 10.000; en Pittsburgh, a 30.000, haciendo el Prelado todo el recorrido a pie; en Cincinnati, a 20.000; en Columbus, a 7.000; en Wheeling, a 5.000, etc., etc.

Los espectadores se contaban por centenares de miles, sin que hubiese de registrarse ningún incidente desagradable, a pesar de tratarse de una nación protestante.

«Buena lección para ciertos monopolizadores de la libertad!»

De la libertad en el nombre, y en los hechos repugnante licencia o nauseabundo libertinaje.

VIDA LOCAL

Se encuentra enferma de algún cuidado la niña María del Mar Estevan Echeverría, hija de nuestro querido amigo el secretario del ayuntamiento don David Estevan. Deseamos la mejoría de la enfermita.

Ha regresado de Málaga en el vapor Cádiz, nuestro estimado amigo don Juan González Ramírez, en unión de su señora.

Para Granada ha salido nuestro distinguido amigo el abogado don Antonio Ledesma.

En el Cádiz regresó ayer tarde de Málaga, nuestro amigo el copropietario del Hotel Simón, don Rodolfo Lussnigg.

Ha marchado a Abia el médico don Pedro Tena y Sicilia.

Se encuentra en Almería el registrador de la Propiedad de Canjáyar, don Basilio Hanza Blanes.

Ha venido de Fianza la respetable señora doña Manuela Morales, acompañada de su hija doña Teresa.

Ha marchado a Madrid nuestro estimado amigo don Bernardo Bueso.

Para Valencia, Barcelona, Marsella y otras poblaciones ha salido el joven abogado don Juan Verdejo Acuña.

La esposa del abogado don Cristóbal Abadie ha dado a luz un niño, Sea enhorabuena.

Ha sido nombrado cónsul general de Colombia en Madrid, nuestro distinguido amigo don Emilio Walter Mac-Lellan, que desempeñaba en esta capital el cargo de vice cónsul de dicha república.

Felicitemos al señor Mac-Lellan por la honrosa distinción de que ha sido objeto.

Los conservadores

POR TELEGRAMA Lo que dice «La Epoca»

Madrid, 23.—La Epoca de hoy dice que a las asechanzas e intrigas de que se quiere hacer víctima a los conservadores, ha respondido la juventud intelectual.

Añade que contra la política de travesura se han levantado los potentes ideales hijos del patriotismo y del fervor de la juventud, que forman un hermoso conjunto.

Por último, dice La Epoca que una bandera defendida con tanto entusiasmo como el que las juventudes conservadoras sienten, forzosamente ha de triunfar.

De la provincia

LA SITUACION OBRERA

Bacares

El alcalde de Bacares informa al gobernador civil lo que sigue: «Los jornaleros existentes en esta localidad son 150.

No hay falta de braceros para las necesidades del trabajo.

Es igual la oferta que la demanda. El jornal medio que se gana es el de 2 pesetas.

No hay falta de trabajo. La mayoría de los braceros trabajan en las minas.»

Tijola

Dice así el alcalde de Tijola: Cien jornaleros hay en esta localidad, los cuales disfrutan un jornal de 175 pesetas; hay falta de braceros para las necesidades del trabajo, y es accidental la falta de ocupación.

Uleila del Campo

Los datos que se reciben de este pueblo son los siguientes: El número de jornaleros existentes en esta localidad es el de 120, sin contar los que han emigrado.

vida mayormente a la crisis agrícola que se viene atravesando. Los braceros se hallan dispuestos a trasladarse a otro punto en busca de ocupación.

«La falta de trabajo—termina diciendo el alcalde—la sequía, la nulidad de cosechas y la constante emigración, han dado lugar a que los obreros vengyan atravesando una vida triste y miserable que el Gobierno debe remediar con urgencia por medio de obras públicas y otros fines de ocupación y utilidad para el bracero.»

DE MADRID

POR TELEGRAMA El santo del rey

Madrid, 23.—En palacio no se ha celebrado el santo del rey.

Solamente vistieron de gala los soldados y la guardia interior del Alcazar.

A la misa, que la celebró en el Salón de tapices el obispo de León, padre Cardona, asistió toda la familia real.

Por la tarde fue a palacio el jefe de los conservadores, señor Maura, con su hijo el conde de la Mortera, quienes firmaron en el album.

Media gala

Madrid, 23.—Mañana vestirá la corte de media gala, por ser el santo de la infanta Paz.

Personalidades en Palacio

Madrid, 23.—Durante toda la tarde ha desfilado por el palacio de Oriente muchísimas personalidades para estampar sus firmas en los albums colocados en el vestibulo del regío Alcazar.

Entre las personalidades figuraban escritores, diplomáticos y todos los exministros conservadores.

A Inglaterra

Madrid, 23.—El príncipe Alejandro de Battemberg regresará el próximo lunes a Inglaterra.

La familia real

Madrid, 23.—Los reyes y los príncipes de Battemberg pasaron hoy por la casa de Campo.

Por la noche cenaron en familia en el palacio real.

Los delegados conservadores

Madrid, 23.—Los delegados de las Juventudes conservadoras de provincias que se encuentran en Madrid, han visitado hoy la casa de A. B. C., donde fueron agasajados por el director de dicho diario y los redactores del mismo.

La sinceridad

Aunque la mentira sea lo corriente, la sinceridad será siempre el bello ideal de la humanidad. Hay sinceridad cuando los mostramos, si no tales como somos, como creemos ser.

La sinceridad supone independencia de espíritu, que tiene por base la personalidad propia y por condición la fuerza de carácter. Por esto sus peores enemigos son el espíritu rutinario, compuesto de inteligencia, indolencia y debilidad, y el espíritu pusilánime, temeroso del respeto humano. Los espíritus obstinados del sectario y del que a bella singularizar, llevados hasta la caricatura, son fiel imagen de buena parte de la humanidad.

La sinceridad no es hija de la vivacidad, sino de la expansión y confianza, tendencias ambas primordiales del individuo. La franqueza tiende a la sinceridad, sin serlo propiamente, porque es involuntaria. La candidez tiende a la confianza, pero es irreflexiva. La sinceridad verdadera no carece de cierta reserva y dignidad, para no degenerar en sinceridad emocional, tóxica o morbosa.

Empero, la expansión no es siempre signo de sinceridad. El ánimo meridional, la brutalidad del hombre brusco y la facilidad de los espíritus frívolos, no son propios de las almas enteras. Por el contrario, el falso imitable, a quien la intensidad de la vida efectiva e intelectual hiela la espontaneidad y libertad de acción, se defiende contra la sinceridad misma, retriéndose y encerrándose dentro de sí propio. En este caso la sinceridad viene a condenar toda clase de expansión.

Bajo el dominio de los sentimientos, el conflicto de las tendencias, antagonismo de las pasiones e influjo de la inteligencia, son otras tantas puertas abiertas a la simulación o insinceridad. La sinceridad en los sentimientos suele llamarse simplicidad, y tiene su antagonista en la hipocresía, cuya forma más inocente es la afectación. Más frecuente aun es la disimulación por la que trufaba al amor propio, que quiere vencer sin confesarlo, y la timidez, que se eleva disfrazándose. El altruismo mismo introduce la insinceridad en la piedad y el amor.

Bajo el dominio del pensamiento, la mentira o alteración de los hechos por medio del lenguaje reina y gobierna. Se trata de la mentira utilitaria é inspirada por el instinto de conservación y la necesidad de desarrollar la propia personalidad.

La sinceridad varía según las edades, respondiendo a los estados de la naturaleza, que va de la sinceridad refleja, que es la simple, a la insinceridad, fruto de la inhibición, que es la compleja. El niño no sabe disfrazar la verdad, pero aprende pronto, porque los demás le enseñan con el ejemplo. La mujer, naturalmente más leal que el hombre, miente porque la sociedad le fuerza a ello. En todos los pueblos la sinceridad y la insinceridad no son una cualidad o un defecto de raza, sino el producto de su evolución. La humanidad parte siempre de un estado infantil, que es el primitivo.

Las almas superiores son sinceras, y en la sinceridad hallan la seguridad en el obrar, la potencia, la dicha.

En la sociedad donde falta absolutamente la sinceridad no existen la verdad, ni la simpatía, porque aquella es agente de cohesión moral y manantial de unión entre los hombres. Es también la condición primordial de la ciencia, que libera y emancipa, como madre de paz y solidaridad entre los pueblos.

Sin embargo, la lucha por la existencia emponzoña la sinceridad: para el fanático, como para el íntimo, entrambos, por distintas causas pesimistas, todos los medios son buenos si conducen al fin; y por esto no reparan en valerse de la insinceridad.

Seamos sinceros: he ahí el consejo del

virtuoso y del sabio. Seámoslo tanto cuanto podamos serlo, acercados a este ideal, que acarician en sueños todos los hombres de bien.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA Murcia

Murcia, 23.—En esta capital se ha descubierto una explotación de moneda falsa.

Ha sido detenido un individuo que se dedica a la compra de plata.

Alicante

El obispo de Salamanca

Alicante, 23.—Una representación del cabildo catedral de Salamanca llegará aquí mañana, para recoger los restos del señor obispo de aquella diócesis, muerto en Bus sot.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Circular del Gobierno civil a los Alcaldes, interesándoles den la mayor publicidad a una real orden del ministerio de la Guerra, sobre quintas.

Anuncios de subastas forestales que han de celebrarse en la alcaldía de Viator. Circular de la Jefatura de minas, interesando de los directores de explotaciones mineras la remisión de un plano de sus respectivas labores.

Relación de las minas caducadas, cuyo terreno se ha declarado franco y registrable. Otra de los documentos que las sociedades anónimas y comanditarias por acciones deben presentar en la Administración de contribuciones.

Notificación de multa a los ayuntamientos que expresa, por no haber cumplimentado un servicio que la Hacienda les había interesado.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA Turquía

Consejo de ministros

Madrid, 23.—Despachos de Constantinopla comunican que se ha reunido hoy el gran Consejo nacional, al que concurren 65 senadores, más de cuarenta personalidades civiles y militares, el príncipe heredero y los miembros de la familia imperial.

El gran visir dijo que la asamblea era consultiva, acordándose en principio acceder a la nota de las potencias, en vista de que se carece de medios para continuar la guerra.

Dimisión del Gobierno

Madrid, 23.—Dicen de Constantinopla que ha dimitido el Gobierno turco. Mañana se nombrará nuevo Gabinete.

Francia

De aviación

Madrid, 23.—El viernes de madrugada saldrá de Pau, tripulando un aeroplano, el aviator suizo Oscar Bieder.

Viene directamente a Madrid, y si no sufre avería, llegará aquí a las diez y media de la mañana, descendiendo en el aerodromo de Cuatro Vientos.

Alemania

Esperando la paz

Madrid, 23.—Dicen de Berlín que ha producido allí gran satisfacción el resultado de la asamblea celebrada en Constantinopla. Creese que antes de fin de mes se concertará la paz entre los Estados balcánicos y Turquía.

De agricultura

Las basuras

Todas las grandes poblaciones se han ocupado del asunto que tiene una doble importancia higiénica y económica.

En París las basuras se incineraban; pero, a petición de la Sociedad de agricultores de Francia, se cambió de sistema, y hoy, después de machacar los desperdicios, se dividen en dos secciones: una se utiliza como abono en polvo y con la otra se hacen los drillos combustibles.

En Inglaterra el sistema generalmente adoptado es la incineración, aprovechando el calor desarrollado para diversas industrias.

En Suiza se quemaban y los residuos sirven como abono.

Austria tiene organizado un sistema de transportes para depositar las basuras lejos de las poblaciones.

En Alemania siguen distintos sistemas, según las poblaciones. En unas se utilizan las basuras como abonos, en otras como combustibles y en algunas se clasifican las inmundicias, dedicándolas a fines distintos según su origen.

En Suiza se quemaban y los residuos sirven como abono.

Austria tiene organizado un sistema de transportes para depositar las basuras lejos de las poblaciones.

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días

El nuevo vapor correo trasatlántico

VALBANERA

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Enero de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que por este punto crean las tinadas.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Parochia 4, Almería.

En América se clasifican las barreras, dando origen a diversas industrias.

Madrid envía sus barreras a pueblos cercanos, que los emplean como abonos, y, por otra parte, los traperos hacen una clasificación de ellas, utilizándolas para alimento de cerdos, industriales de papel y combustible. De todos modos existe algún desperdicio en cuanto se refiere a las precauciones higiénicas necesarias.

Las basuras, empleadas solas, tienen muy escaso poder fertilizante.

Sirven más como enmienda del terreno vaciando la composición física de éste, que como elemento nutritivo de las plantas.

Sin embargo, pueden mejorarse sus propiedades fertilizantes con la adición de las sales potásicas y los fosfatos, siendo preferible entre estos últimos el superfosfato de cal.

Al ser enterradas las basuras, el resultado será más ventajoso añadiendo un suplemento de sulfato amónico, el cual no debe mezclarse con aquéllas, sino interponiendo una ligera capa de tierra laborable.

NOTICIAS GENERALES

Sentenciado enfermo

La Audiencia de esta capital ha ordenado sea trasladado desde la cárcel al hospital, por hallarse enfermo, el sentenciado por el delito de estafa Rafael Navarro Muñoz.

De Marina

Todos los individuos comprendidos en el alistamiento de 1.909 deben comparecer en la comandancia de Marina de este puerto, a la mayor brevedad, para recoger sus correspondientes pases de segunda reserva.

Inmigrantes

En el vapor Cádiz vinieron ayer tarde de la Argentina veintinueve inmigrantes.

Oración fúnebre elocuente

Por acuerdo unánime de la Junta Central de Acción Católica, se ha impreso en elegante opúsculo la oración fúnebre que pronunció en la Catedral de Madrid el elocuentísimo Canónigo de dicha Santa Iglesia don Diego Tortosa, en los funerales organizados por la citada Corporación en sufragio del alma de don Marcelino Menéndez y Pelayo (q. e. p. d.)

El folleto a que nos referimos lleva un artístico retrato del señor Tortosa.

Imprudencias de chicos

En la Puerta de Parochia jugaban anoche dos mozos llamados Juan García Amate y José Campoy Carbanero.

A éste, que tenía un pistoletillo, forcejeando con el otro se le disparó, y el balín de plomo hirió al Juan García en la parte media del esternón.

Los serenos acudieron al sitio de la ocurrencia, apoderándose de la pistola y llevando al herido a la casa municipal de socorro.

José fué detenido, así como otro muchacho, apodado G-rila, dacho al parecer del pistoletillo.

Dos lesionados

En la casa municipal de socorro recibíronse ayer con ocasión de una herida contusa en la región temporal izquierda y una erosión de primer grado en la región nasal derecha, respectivamente, José Guillén Felices y Luis López Salmerón.

Estas lesiones se las produjeron mutuamente en riña que sostuvieron.

Movimieto carcelario

Ayer ingresaron en la prisión preventiva de esta capital a disposición del Juzgado de Instrucción José Vicente Martínez y Francisco Martínez Montero.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 69 hombres y 9 mujeres.

Fiesta

Con motivo de ser ayer la fiesta onomástica de don Alfonso XIII, no hubo despacho en los centros oficiales y vacaron los tribunales.

En los edificios públicos ondo el pabellón nacional y las tropas vistieron de gala.

Revista Calasancia

Los RR. PP. Escolapios van a publicar una revista en Madrid, que seguramente ha de ser interesantísima.

Tratará con preferencia de cuanto afecta a la Pedagogía, prestando también la debida atención a la Geología, Filosofía, Sociología, etc.

Además, tendrá una sección consagrada a la actualidad, otra a Literatura y diversas especialidades.

Sinceramente deseamos a la Revista Calasancia el éxito lisonjero que merece.

La Hemoglobina

Las jaquecas tan frecuentes en las señoras desaparecen tonificando el organismo con

Hemoglobina Asimilable Steengro. Venta Farmacia.

Libros

Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadrado en tela, por don José Rojerio Sánchez, al precio de cinco pesetas.

Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta. Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9 pesetas.

La Ética, del mismo autor, 7

LA LECCION DEL VIEJECILLO

Semejante a aquel Jesús de Cabellos, que con su triste vida y dolorosas andanzas le da las páginas de «Casta de Hidalgo» de Ricardo de León...

simiente en la tierra, y allí duerme, muerta al parecer, durante algún tiempo; pero un día, al beso del sol y de la lluvia, aquel os...

ga, con carga general y noventa pasajeros para este puerto. Buques despachados Vapor español Cádiz, para Barcelona, con carga general y setecientos pasajeros de tránsito...

f) Educación moral. g) Honores y tratamientos. h) Nomenclatura del fusil. i) Instrucción de tiro, para ser clasificada por lo menos como tirador de segunda clase...

especies para que pase el contrabando, o bien recalcándola ligeramente con espíritu de vino. Si queréis averiguar si la liebre es joven o mayor de edad, fijaos en las uñas...

Publicaciones Biblioteca «Patria» Para la Biblioteca «Patria», que con tantas bellas obras extranjeras ha enriquecido su abundante y selecta colección...

Servicio militar obligatorio

Por ser de interés público, copiamos el Reglamento para las escuelas militares. Cupo de filas o primera agrupación...

De cocina

Libre de varios modos Supongo que tenéis una liebre, lo que es bastante soperoso, pero como salta donde menos se piensa...

Movimiento Marítimo

Buques admitidos Vapor español Bazán, procedente de Valencia, en lastra. Idem idem Cádiz, procedente de Málaga...

Nueva Lámpara EGMAR De filamento trefilado Derrotó todas las actuales marcas Unica irrompible

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fabrica de pan de don Juan Amate...

A. Bianchini y Comp. Ingenieros, S. en C. Defensas fluviales, encofrados y enfagnados metálicos.

PUNTALES PARA PARRAS Pantales rollizos gruesos de cinco varas. Pantales rollizos gruesos de tres varas.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial

Compañías Hamburguesas Vapores correos alemanes Para Montevideo y Buenos Aires el magnifico vapor Bahía Blanca

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7 No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives.

ESTOMACAL Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos...

ACADEMIA ROGERIO Especial de Derecho y Filosofía y Letras Jacometrezo, 68 (Plaza del Callao) - MADRID

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 Grandes existencias en juegos de alcoba, comedores, etcétera...

PLATA PAMPA FRANCE Saldrá de Almería el 24 de Enero de 1913, para Buenos Aires Saldrá de Almería el 1 de Febrero de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires

ESTOMACAL DIARREAS disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería

EL CISNE Casa de novedades Principio, 24 - Almería Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras...

BAZAR DEL LEON MUEBLES Grandes existencias en juegos de alcoba, comedores, etcétera; magníficos estrados de tapicería a 125 pesetas y de rejilla a 90; camas de nogal enterizo con somiers...

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes.— Nuestra Señora de la Paz. Santos Timoteo, obispo y mártir; Tirso, mártir; Surano, abad, y Santa Evodia. La Misa y el Oficio divino son de San Timoteo, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado. Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de la Esperanza, en la Santa Iglesia Catedral. Santos de mañana, sábado.— La Conversión de San Pablo. Santos Anselmo, Juvenalino y Máximo, mártires; Brechtano, obispo. Santos Elvira, virgen y mártir, y Agape, mártir. Cultos de hoy, viernes. Septenario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.— En honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrase en la Iglesia parroquial de Santiago el que anualmente consagra la Archicofradía de este nombre, establecida canónicamente en dicha Iglesia. Todos los días, a las ocho, Misa solemne en el altar de la Virgen. A las seis, Santo Rosario, Exposición de S. D. M., Estación, Motete, sermón, ejercicio, Salvo y Reserva. El domingo 26, a las ocho, Misa de Comunión, que la dará el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, y a las nueve y media, Misa cantada. Los sermones están a cargo del R. P. García, Redentorista de la Residencia de Granada. Se suplica la asistencia de los asociados con sus medallas. Santo Rosario.— Se rezará en todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde, haciéndose al final de la Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En la Sagrada Familia, a las seis y medio, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva. En el Sagrado Corazón de Jesús, a las seis. Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Se avisa que hoy viernes, a las tres de la tarde, es la Junta mensual del Apostolado de la Oración. Tríduo solemne.— En el Sagrado Corazón de Jesús se celebrará durante los días de carnaval, con el orden siguiente. Mañanas.— Los tres días, a las ocho y media, Misa de Comunión general reparadora, y luego quedará expuesto el Santísimo Sacramento todo el día. Tardes.— A las cinco y media, Estación, Santo Rosario, ejercicio de desagravios a su Divina Majestad, sermón que predicará el R. P. Manuel M. Morgado, S. J., Bendición solemne y Reserva cada tarde, y el último día la dará el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo, don Vicente Casanova y Marzol. Se cantará como despedida el himno «Corazón Santo». El Miércoles de Ceniza se impondrá ésta en todas las Misas. El día 7, primer viernes de mes, la Comunión general a las ocho y media. Por la tarde no habrá ejercicio.

Biblioteca "Patria"

Prima a nuestros suscriptores El Patronato Social de Buenas Lecturas, accediendo a instancias de esta Administración, concede a nuestros actuales suscriptores y a cuantos se suscriban antes de 31 de Enero próximo, una prima o rebaja en el precio de la suscripción a las novelas de Biblioteca Patria. Esta copiosa colección, que consta al presente de unos 100 volúmenes, cuyo valor es de 100 pesetas, pueden adquirirla nuestros lectores por los siguientes precios:

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO CON Y SIN VAINILLA HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA De venta en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

Table with 2 columns: Pesetas, and list of items like '100 tomos, todos diferentes, al contado', '100 pagaderos en doce plazos anuales', '12 elegidos entre los de la colección'.

Acaba de aparecer el Almanaque de Nra. Sra. del Pilar para 1913. Contiene el interesante librito calendario muy completo y artículos de lectura piadosa y amena, cuentos, poesías, copias de jota, crónica anual del culto y devoción a la Virgen del Pilar, etc. Colaboración de ilustres literatos. 1 emplar, 0'50 pesetas. Enviando 5'25 se remiten 12 ejemplares y una participación de a peso en la Lotería Nacional. Pídase, cuanto antes, acompañando el importe, a D. José María Azara, apartado 59, Zaragoza.

Tortoni Gran café restaurant BULEVAR DEL PRINCIPE, 83

Situado en la rotonda de la Plaza Circular PLATOS DEL DIA Arroz a la marinera, merluza salsa tártara, chuletas de cerdo a la Papillot, rñones a la Broch. Sucursal: Paseo del Príncipe, 35 TELEFONOS 254 y 253

MANIPULSE DEL Dr. JHONUSEN Garantía de éxito Folleto explicativo

Sociedad nacional de crédito Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas. Nada se entrega por anticipo. Detalles, memoria y folletos a don Ramón Martín Puertas, Vinuesa, 13.

POZOS ARTESIANOS

Abastecimiento de aguas a poblaciones, fábricas y campos. Sondeajes en los pozos ordinarios para aumentar sus aguas. Se remiten catálogos gratis. Ignacio Ruiz, plaza de Murcianos, número 3, Valencia. El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

Para carteros

Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.— Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

NO MAS SORDOS

El milagro hecho, todos oyen! El ODITON RACHEL probado en 30 años práctica clínica, cura a toda edad y por crónico sea el caso, la sordera y zumbidos de oídos, que privan oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo, que sensibiliza y vivifica. Venden a 5 ptas. el ODITON RACHEL las boticas de España, América y Filipinas. Todos los que padezcan de sordera deben pedir al Dr. Rachel, ARENAL 1, 1º, Madrid, prospecto explicativo que se remite gratis.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA que a base de Mesotan, Mentol, Acanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, dos p-setas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESHACERSE.' and 'NO CABEN EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER'. Also features an image of a Singer sewing machine.

Advertisement for Monedas de oro y Billetes extranjeros. Text: 'Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10'

Advertisement for Sindicato nacional de maquinaria agrícola. Text: 'Sindicato nacional de maquinaria agrícola Arados de todas clases. Desgranadoras de maíz desde doce pesetas. Motores a gas pobre, eléctricos, gasolina y esencias. Norias las más sencillas y económicas.' Includes an image of a tractor.

Advertisement for LA ESPANOLA. Text: 'LA ESPANOLA COMPANIA ANONIMA A PRIMA FIJA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO Capital social: 1.000.000 de pesetas. Suscritas: 787.638 pesetas. Desembolsadas: 123.776. Los contratos especiales de esta Compañía son los más beneficiosos que pueden celebrarse, tanto los patronos de toda clase de industria, como los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas y urbanas, á causa de la base de fijación de primas y de la liberalidad de los mismos. Domicilio social, Carretas, 12.—MADRID. Delegado en Almería y su provincia: José Alcazar Giménez, Arapiles, 6.—Almería. Autorizado por la Comisaría General de Seguros'

Advertisement for Velas de cera para el culto. Text: 'Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: "MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. "NOTABILI" Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, en el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes velas estearinas. ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

Advertisement for No más purgas. Text: 'No más purgas. Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada. Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética y desecante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depósito en Almería, Dr VIVAS PEREZ'

Advertisement for Gritzner. Text: 'Gritzner Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y á plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general. LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS. Se hacen instalaciones á precios económicos. Además, encontramos en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barba, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS. Príncipe, 27.—ALMERIA'

LA INDEPENDENCIA. Diario de noticias. Gran información telegráfica. Redacción y Administración, BELOY, 2. Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde. Corresponsales especiales en Madrid, Paris, Londres, Berlin, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Sati, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídase tarifas.